

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации соискание учёной степени кандидата архитектуры по специальности 05.23.20 – «Теория и история архитектуры, реставрация и реконструкция историко-архитектурного наследия»

Гришиной Марии Павловны

«Архитектурно-пространственное развитие городских садов и парков Казани в советский период»

Тема диссертации Гришиной М.П. актуальна в связи с необходимостью восстановления рекреационной и культурной значимости общественных садов и парков в городах России.

В диссертации Гришиной М.П. рассмотрены вопросы взаимосвязи архитектурно-пространственной структуры парков с преобладающими направлениями социально-политического и экономического развития государства и общества. Эти вопросы важны для формирования осознанного и рационального подхода к реконструкции и реставрации существующих парковых объектов, а также для создания новых озеленённых пространств в городах Российской Федерации.

Изучение исторического опыта развития теоретических основ ландшафтной архитектуры в нашей стране необходимо для дальнейшего развития отечественной школы ландшафтной архитектуры и градостроительства. Выбранные в качестве объекта исследования городские сады и парки Казани представляются достаточно типичными для паркостроения советского периода объектами, что позволяет экстраполировать полученные результаты и выводы на более широкий круг парковых объектов нашей страны.

При разработке темы автором проведена обширная работа по изучению библиографических материалов; составлены программа и методика работ; проведены натурные обследования в границах объектов исследования.

Научная новизна заключается в том, что автором впервые предложена хронология этапов исторического развития садов и парков Казани в советский период; разработаны аналитические модели развития городского сада и парка культуры и отдыха.

Практическая ценность и значимость работы заключаются в том, что разработанные Гришиной М.П. паспорта объектов исследования могут послужить основой для дальнейшей подготовки документации по присвоению им надлежащего охранного статуса.

В.И.С. 05.10.2015 г.

Теоретические наработки автора, включая аналитические модели городского сада и парка культуры и отдыха следует использовать в учебном процессе высших учебных заведений, в том числе – при подготовке бакалавров и магистров по специальности «Ландшафтная архитектура».

В целом работа является актуальной, имеет как научное, так и практическое значение.



Однако имеются следующие замечания:

1. Форму паспорта объекта следовало бы дополнить данными о характере взаимосвязи с другими элементами системы озеленённых территорий города, а также фактической и потенциальной пиковой численностью посетителей.
2. Выявлены мелкие недостатки редакционного характера (преимущественно – опечатки).

Указанные замечания не снижают ценности и значимости работы.

На основании вышеизложенного считаю, что диссертация Гришиной Марии Павловны соответствует требованиям ВАК РФ, а Гришина М.П. достойна присвоения ей искомой степени кандидата архитектуры по специальности 05.23.20 – «Теория и история архитектуры, реставрация и реконструкция историко-архитектурного наследия».

Доцент кафедры Ландшафтной архитектуры
и садово-паркового строительства ФГБОУ
ВПО Московский государственный
университет леса, кандидат биологических
наук


И.В. Ерзин
15.09.15


141005, Московская обл., г. Мытищи-5, ул. 1-я Институтская,
Тел.: 8 (495) 583-64-90
mgul@mgul.ac.ru